



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

• 29 июня 2004 года, N 133 (3486)

Вторник

С ПОЧТЕНИЕМ К ЖЕНЩИНЕ

Актуальная тема На рубеже веков, связующих второе и третье тысячелетия, решая глобальные проблемы политической стабильности, безопасности, экологии, мы все чаще обращаемся и к общечеловеческим ценностям, ставя превыше всего мир и благополучие в нашем доме, веру и надежду в светлое будущее. Пожалуй, не случайно эти нравственные ценности связаны с образом женщины, воплощающей в себе самые благородные чувства — чистоту помыслов, нежность, любовь, дружбу. Эти благородные чувства воспевали поэты, их запечатлевали художники, о высоком предназначении женщины размышляли философы.

Есть великая мудрость в том, что образ Родины сравнивают с образом матери, символом самоотверженной любви, мира и добра. Об этом удивительно сказал и Президент Узбекистана Ислам Каримов: «Возвеличивая женщину, мы тем самым возвеличиваем нашу семью, нашу Родину». Занять достойное место в обществе, в полной мере реализовать свои силы и возможности, сделать жизнь светлее и добрее, любить и быть любимой... Отрадно, что заботу об этом проявляет и само государство, оказывающее поддержку своим соотечественницам.

С думами и чаяниями о них связан и Указ Президента «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана», обращающий внимание общества на решение многих проблем по оказанию помощи самой привилегированной части населения. Ведь именно эта организация призвана надежной опорой всех женщин нашей страны, проявляющих социальную активность, ищущую точки приложения своим способностям и талантам. Она должна направлять и координировать усилия женщин в экономических, правовых, профессиональных вопросах, повышать их общественную активность и политическую культуру, защищать права и интересы. Эти проблемы были обсуждены и на состоявшемся 21 июня в резиденции Оксарой заседании, которое вел Президент Ислам Каримов, посвященном исполнению этого указа.

На чем же следует заострить внимание в ходе выполнения поставленных в нем задач? Прежде всего на том, что демократические преобразования в Узбекистане связаны с повышением общественной активности всех слоев населения, в том числе и женщин. Потому глубоко символично, что Президент Узбекистана объявил первый год XXI века Годом матери и ребенка. Образ женщины и матери всегда был священен на Востоке. Почитание жены, сестры, дочери присуще менталитету нашего народа. Потому неудивительно, что в годы независимости началась огромная работа по созданию предпосылок для реализации интересов женщины, проявления ее талантов и творческого потенциала. В этой связи заслуживает особого внимания повышение роли женщины в политической жизни страны, государственном и общественном управлении, во всех отраслях экономики, в таких социальных сферах, как экономика, культура, наука, образование, здравоохранение, спорт.

Мы являемся свидетелями того, что и в сферах, востребованных нынешним временем и рыночными отношениями — фермерство, малый и средний бизнес, частное предпринимательство, — усиливается активное участие женщины. Согласно статистике, представительницы прекрасного пола составляют более половины населения Узбекистана. Причем их доля в сфере экономики довольно велика — свыше 40 процентов. Общество заинтересовано в труде женщин, заинтересованы в нем и они сами. Полученные данные свидетельствуют о значительном числе наших современниц, работающих госслужащими, учителями, врачами, научными сотрудниками, в сельском хозяйстве, промышленности, сфере обслуживания.

Стремясь занять достойное место в ряду самых развитых демократических стран

мира, у нас не должно быть ни одной отрасли или сферы, в которых запрещалось бы участие женщин, где они не были бы представлены. Как одну из главных задач современности мы должны рассматривать повышение активности женщин, устранение всех искусственных препятствий и преград на этом пути.

Отрадно, что защита прав и интересов женщин в Узбекистане возведена в ранг государственной политики. Она направлена на утверждение принципа равных прав и свобод, создание равных возможностей представительницам слабого пола. И воспользоваться ими в полной мере может каждая женщина, чувствующая в себе силы, энергию и знания, которые она может применить на практике.

Как показали социологические исследования, узбекистанские женщины уделяют достаточно внимания своему образованию, а достижение успеха ассоциируется у них с добросовестным трудом, настойчивостью и целеустремленностью, что позволяет констатировать установку на социальное саморазвитие и самореализацию. Вместе с тем не секрет, что для большинства женщин остается актуальной проблема совмещения профессиональной деятельности и семейных обязанностей. К числу основных факторов, влияющих на степень реализации их способностей и достижение поставленной цели, относится семья, дети, загруженность домашней работой, уровень их активности и знания. Таким образом, проблема оптимального сочетания двух важнейших для женщины функций, касающихся работы и семьи, должна решаться с учетом этих реалий, которые могут быть обеспечены только в условиях демократизации общества.

Круг многих из этих проблем сформулирован и в указе, направленном на то, чтобы обеспечить участие женщин в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни страны, духовном и интеллектуальном росте. Большая роль в решении столь важных вопросов, несомненно, должна быть отведена Комитету женщин Узбекистана — той самой структуре, призванной координировать разработку и осуществление практических мер по реализации общенациональной политики в сфере правовой поддержки женщин, защиты материнства и детства, их профессионального и интеллектуального роста.

Необходимо, отметил Президент, критически пересмотреть деятельность этой организации и ее региональных органов, реструктурировать их работу, нацелив на то, чтобы они стали опорой женщинам в решении их насущных проблем — по формированию здоровой семьи, воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, защите интересов человека и его права на счастье, труд, образование, приумножение лучших национальных традиций и ценностей семьи и общества. Несомненно, результаты этой работы не замедлят сказаться. Ведь она будет связана с активизацией всего женского движения Узбекистана, духовно-нравственными ценностями и приоритетами всех жительниц нашего края. Отрадно, что их проблемы и чаяния так заботят государство, заинтересованное в той же мере, как и мы все, в благополучии и счастье каждой женщины.

В ГАРМОНИИ С ТРАДИЦИЯМИ



Во всем мире растет интерес к искусству узбекских художников, мастеров народного промысла. Произведения лучших отечественных представителей художественно-прикладного искусства демонстрируются на выставках мирового масштаба и занимают почетные призовые места.

Столичный научно-производственный центр «Мусавир», объединяет людей, преданных своему делу. Приятно видеть, с каким увлечением под руководством наставников юные мастера изучают традиции народного национального искусства. Они передаются из поколения в поколение и сохранились до наших дней в почти неизменном виде. Нанесение рисунка на выделанную кожу — древний вид искусства. Как и много столетий назад, инкрусти-

рованную кожу применяют для отделки памятных книжных изданий, украшения сувенирных изделий. Союзе мастера изучают традиции народного национального искусства. Они передаются из поколения в поколение и сохранились до наших дней в почти неизменном виде. Нанесение рисунка на выделанную кожу — древний вид искусства. Как и много столетий назад, инкрусти-

рованную кожу применяют для отделки памятных книжных изданий, украшения сувенирных изделий. Союзе мастера изучают традиции народного национального искусства. Они передаются из поколения в поколение и сохранились до наших дней в почти неизменном виде. Нанесение рисунка на выделанную кожу — древний вид искусства. Как и много столетий назад, инкрусти-

— Это не случайно, — говорит гравировщик Шоалим Шомансуров (на снимке слева вместе с масте-

рами инкрустации Дурбеком Мухаммадкаримовым и Абдугани Файзуллаевым). — ведь голубой цвет — цвет чистого неба, символ мира и созидания. Голубой глазурованной плиткой отделаны многие здания в столице, в областях нашей республики.

Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА. УзА.

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялся очередной семинар-тренинг из цикла семинаров «О законах и механизмах проведения демократических выборов в Узбекистане в 2004 году».

В семинаре на тему «Правовые основы деятельности политических партий и проблемы политической корректности в избирательной кампании 2004 года» приняли участие ответственные работники аппарата Президента Республики Узбекистан, члены Центральной избирательной комиссии, депутаты Олий Мажлиса, представители политических партий, общественных объединений, ученые, зарубежные и местные журналисты.

Вел заседание председатель Центральной избирательной комиссии Б.Мустафев. Были заслушаны доклады на темы: «Вопросы создания на парламентских выборах равных возможностей для политических партий, инициативных групп избирателей и кандидатов в депутаты», «Правовые гарантии деятельности политических партий», «Правовые вопросы финансирования избирательной кампании политических партий», «Роль доверенных лиц кандидатов в депутаты в избирательной кампании», «Проблемы политической корректности кандидатов в депутаты в избирательной кампании».

В соответствии со статьей 6 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» подготовка и проведение выборов в Законодательную палату проводятся в атмосфере открытости и гласности. Эту норму необходимо рассматривать как одну из гарантий соблюдения равных возможностей для всех участников выборов. Избирательные комиссии предоставляют гражданам информацию о своей деятельности в избирательных округах, участках, в том числе о составе избирательных комиссий, их размещении и времени работы, знакомят со списками избирателей, политических партий, принимающих участие в выборах, а также предоставляют сведения о кандидатах в депутаты в законодательный орган, итогах голосования.

Лилия СТРУНИКОВА.

(Окончание на 2-й стр.)

В честь журналистов

27 июня в стране широко отмечался День работников печати и средств массовой информации. С первых лет независимости в республике уделяется особое внимание поддержке СМИ, организации их деятельности на уровне мировых стандартов.

В настоящее время СМИ являются активными участниками преобразований в общественно-политической, духовно-просветительской сферах, они вносят весомый вклад в процессы демократизации общества, формирование атмосферы гласности, свободы слова. В основе этого — любовь и верность журналистов к своей профессии, их нелегкий и самоотверженный труд.

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялось торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику работников печати и средств массовой информации.

Поздравление главы государства Ислама Каримова работникам печати и средств массовой информации зачитал Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов.

В достижениях народа, проводимых в жизнь преобразований есть достойный вклад работников СМИ. Как отмечалось в поздравлении Президента, защита интересов нашего народа в происходящих в мире сложных процессах — это не только возложенная на средства массовой информации, на журналистов ответственная задача, но и их священный долг.

Журналистам, которые на протяжении многих лет рабо-

тают на этом поприще, а также их молодым коллегам были вручены памятные подарки главы государства.

Вручены также призы победителям конкурса «Лучший журналист года» (2003), который проводился Творческим союзом журналистов Узбекистана. Награждены и победители конкурса среди спортивных журналистов.

Выступившие выразили благодарность руководителю страны за постоянно оказываемое внимание и заботу.

В завершение состоялся концерт известных артистов и молодых исполнителей.

Н.УСМАНОВА, корр.УзА.

Заседание совместной комиссии

28 июня в Кабинете Министров состоялась встреча между заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан, председателем Агентства по внешнеэкономическим связям Эльбром Ганиевым и министром промышленности и торговли Чешской Республики Миланом Урбаном. В ходе беседы рассматривались вопросы развития торгово-экономических отношений между Узбекистаном и Чехией.

В тот же день прошло заседание Межправительственной узбекско-чешской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Вели заседание первый заместитель председателя Агентства по внешнеэкономическим связям Насриддин Наджимов и заместитель министра промышленности и торговли Чешской Республики Мартин Пешин.

Участники обменялись информацией о нынешнем состоянии социально-экономического развития и инвестиционного потенциала двух стран и перспективах двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Отмечалось, что для укрепления и расширения взаимовыгодного сотрудничества целесообразно использовать все имеющиеся возможности.

Почеркивалось, что достигнутые в рамках экономического сотрудничества результаты не могут удовлетворить обе стороны. В минувшем году товарооборот между нашими странами превысил 20 миллионов долларов США. В Узбекистане действуют 28 совместных предприятий с участием чешских бизнесменов.

Между тем для дальнейшего развития сотрудничества стороны располагают достаточным потенциалом и возможностями. Незадействованные резервы могут стать важным фактором в расширении объемов взаимной торговли, в совместном внедрении инвестиционных проектов в рамках национальных и международных программ.

Участники заседания дали критическую оценку результатам экономических взаимоотношений и определили перспективные направления сотрудничества. Отмечалось, что хороших результатов можно достичь в создании совместных предприятий, модернизации производств в машиностроении, химической, нефтегазовой промышленности, энергетике, развитии сельского хозяйства и переработке сельскохозяйственной продукции, совершенствовании транспортной системы.

Рассмотрены также вопросы, связанные с активизацией двустороннего финансового, инвестиционного, научно-технического сотрудничества. Достигнута договоренность о налаживании прямых связей между предпринимателями обеих стран, включая проведение совместных бизнес-форумов и конференций.

Были подписаны Межправительственное соглашение о торгово-экономическом и научно-техническом сотрудничестве, Соглашение о сотрудничестве между Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана и Торгово-промышленной палатой Чешской Республики по сотрудничеству со странами СНГ, Соглашение о сотрудничестве между Национальной компанией экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» и чешской корпорацией экспортных гарантий и страхования «EGAP».

Соглашение о сотрудничестве между Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана и Торгово-промышленной палатой Чешской Республики по сотрудничеству со странами СНГ, Соглашение о сотрудничестве между Национальной компанией экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» и чешской корпорацией экспортных гарантий и страхования «EGAP».

УзА.

Внимание! «Прямая линия»!

Вчера в течение двух часов шла «Прямая линия» с Государственным центром тестирования, организованная газетами «Народное слово» и «Халк сузи».

32 читателя из областей и столицы, сумевшие связаться по одному из двух «рабочих» номеров телефонов, получили исчерпывающие ответы непосредственно от директора центра Бахромжона Исмаилова. Заданные ему вопросы оказались большей частью прогнозируемые. Будут ли в нынешнем году использованы при составлении тестов только опубликованные в вестнике «Ахборотнома» задания или в них будут включены также новые? Не увеличилось ли количество сдаваемых предметов с трех до четырех? Сохраняется ли заочная форма обучения? С ответами на все вопросы читатели смогут ознакомиться в одном из ближайших номеров газет «Народное слово» и «Халк сузи».

Наш корр.

Новые ориентиры

В международном бизнес-центре состоялась общее собрание акционеров АК «Узбектелеком», на котором были подведены итоги работы за 2003 год.

Собрание открыл заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель наблюдательного совета акционерной компании «Узбектелеком» А.Арипов. С отчетом о результатах финансово-хозяйственной деятельности компании в 2003 году выступил генеральный директор АК «Узбектелеком» Х.Мухитдинов.

«Узбектелеком» является национальным оператором, телекоммуникационная сеть которого состоит из 2 000 АТС общей емкостью более 1,9 млн. номеров, 37 процентов из них — цифровые. Магистральные и внутризоновые линии насчитывают 15 450 тысяч каналов-километров. Используя современные телекоммуникационные технологии, компания с ее 19 филиалами

предлагает на рынок широкий спектр услуг, таких, как голосовая связь, передача данных, предоставление в аренду различных каналов телекоммуникаций, передача программ телевизионной и радиовещания, доступ к сети Интернет и многое другое. Компания имеет прямые международные каналы на 28 направлений с возможностью выхода практически на все страны мира.

Указ Президента страны Ислама Каримова «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационных технологий» от 30 мая 2002 года дал мощный импульс созданию в стране национальных систем информатизации, предоставил условия для массового внедрения в экономику и жизнь общества компьютерной техники и информационных технологий. Предпринятые меры еще более укрепляют позиции АК как привлекательного и перспективного уча-

стника преобразований сетей телекоммуникаций нашей страны. Важнейшей задачей сегодня является завершение приватизации АК «Узбектелеком», проведение тендера на продажу стратегическому иностранному инвестору 64,2 процента акций компании.

В 2003 году чистая прибыль АК составила 2,9 млрд. сумов. Освоено инвестиций на сумму 16,5 млрд. сумов. Экспортировано услуг на 23,2 млн. долларов США. Введены новые услуги передачи данных и Интернет-технологий, внедрены мобильная связь в стандарте CDMA-450, IP-телефония.

Акционеры утвердили годовой отчет и бухгалтерский баланс за 2003 год. Приняты решения о распределении чистой прибыли и выплате дивидендов, утвержден бизнес-план на 2004 год.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Средства массовой информации республики освещают ход подготовки и проведения выборов. В соответствии с пунктом 2 статьи 27 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» кандидаты в депутаты, политические партии, инициативные группы избирателей имеют равные права в использовании СМИ в порядке, устанавливаемом Центральной избирательной комиссией.

По этому вопросу готовится инструкция Центральной избирательной комиссии. В предвыборный агитационный период при публикации в одном из действующих на территории республики периодических изданий информации или сведений о кандидате в депутаты Законодательной палаты предусматривается предоставление в последующих номерах в том же порядке и объеме сведений и о других кандидатах соответствующих округов. Кроме того, будут предоставлены равные возможности для выступлений политических партий, кандидатов со своими предвыборными программами. Для всех политических партий и кандидатов будет определена одинаковая продолжительность радио- и телепередач, объем материалов о них в печати.

Более того, собрания избирателей будут организовываться участковыми избирательными комиссиями при соблюдении абсолютно равных условий для всех кандидатов. Местные органы власти и общественные организации, а также органы самоуправления граждан выделяют кандидатам в депутаты оборудованные помещения для проведения собраний, оказывают им содействие в организации

встреч с избирателями, получении необходимых сведений и информации.

Во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, в ходе голосования и подсчета голосов имеют право присутствовать по одному наблюдателю от политических партий, инициативных групп избирателей, представители средств массовой информации, наблюдатели от международных организаций и движений. Их полномочия подтверждаются документами, выданными соответствующими избирательными комиссиями. Это является частью механизма создания в ходе парламентских выборов равных возможностей для политических партий, инициативных групп избирателей и кандидатов в депутаты. Нужно лишь эффективно и своевременно его использовать.

Заинтересованные организации, инициативные группы избирателей сообщают о своих наблюдениях окружным избирательным комиссиям по проведению выборов в Законодательную палату не позднее чем за пятнадцать дней до выборов.

Окружная избирательная комиссия выдает наблюдателям мандат установленного Центральной избирательной комиссией образца в течение пяти дней после получения заявления от заинтересованной организации или инициативной группы избирателей. В соответствии с частью 7 статьи 6 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» наблюдатели имеют следующие права:

— присутствовать на собраниях по выдвижению кандидатов в депутаты, заседаниях окружных и участковых избирательных комиссий;

— присутствовать на избирательном участке и наблюдать за ходом подготовительной работы, размещением и печатыванием избирательных ящиков, за выдачей гражданам избирательных бюллетеней;

— присутствовать при подсчете голосов и составлении протоколов участковой избирательной комиссии;

— запрашивать и получать заверенные соответствующей избирательной комиссией копии документов о результатах выборов;

— сообщать в вышестоящую избирательную комиссию о своих наблюдениях, если есть основания считать, что на избирательном участке были допущены нарушения требований Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан».

Вместе с тем наблюдателям запрещается:

— находиться в кабине или комнате для тайного голосования во время заполнения избирателем избирательного бюллетеня;

— оказывать на избирателя влияние, распространять какие-либо агитационные материалы или литературу;

— спрашивать у избирателей, за кого они проголосовали, или оказывать им какую-либо помощь при внесении отметок в избирательный бюллетень;

— вмешиваться в деятельность участковой избирательной комиссии, в том числе при печатывании избирательных ящиков, их вскрытии и подсчете голосов.

Если наблюдатель мешает деятельности участковой избирательной комиссии, во время осуществления гражданами своих избирательных прав вмешивается в этот процесс или нарушает порядок и правила тайного голосования, участковая избирательная комиссия вправе выдворить его из помещения для голосования. В таких случаях участковая избирательная комиссия в порядке, предусмотренном законодательством, может внести в соответствующий орган предложение о привлечении наблюдателя к ответственности. Эта норма включена в проект инструкции Центральной избирательной комиссии «О некоторых вопросах работы участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан».

Об этом было сообщено на заседании областного координационного совета по стимулированию развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

В работе заседания приняли участие члены совета, руководители рыночной инфраструктуры, заместители хокимов городов и районов по социально-экономическим вопросам и другие соответствующие организации.

Отличию справляется с ответственной работой по подготовке вагонов коллектив Кунградского вагоноремонтного дела. За прошедший период текущего года отремонтировано 282 вместо запланированных 223 вагонов. Произведен капитальный ремонт 50 вагонов. Работа проводится качественно и эффективно. Результат такой работы к нынешнему времени — 51 миллион 731 тысяча сумов прибыли.

Уз. Уз.

прошедший с прошлого семинара, координация действий, выработка стратегии и программы дальнейшего сотрудничества между МККК и силовыми структурами. Помимо вопросов рабочего характера, в ходе семинара обсуждались проблемы, актуальные не только для конкретной страны, региона, но имеющие глобальный масштаб. В частности, тема «Терроризм и международное гуманитарное право». Заявка на эту лекцию была подана участниками прошлого семинара.

Одним из моментов встречи было обсуждение новых подходов к преподаванию права вооруженных конфликтов. В частности, предполагается, что теперь обучающие семинары в военных учебных заведениях в Центральноазиатском регионе будут проводить не сотрудники МККК, а офицеры — преподаватели, предвзвешенно прошедшие тренинги. Вместе с тем МККК продолжит подготовку инструкторов, наглядных иллюстративных материалов, будет осуществлять мониторинг эффективности этой работы.

Ольга ЛИСИЦКАЯ.

Юридическая "НС" служба

"Имею ли я право на получение алиментов на ребенка с человека, с которым состою в гражданском браке? Отец моего ребенка ныне проживает в другом государстве. Как мне быть?"

И.Славина, г.Навои.

Согласно статье 96 Семейного кодекса Республики Узбекистан, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, т.е. до 18 лет. С родителей, не выполняющих эти обязанности добровольно, производится взыскание алиментов по решению суда.

Что касается вопроса проживания отца ребенка в другом государстве, статья 238 Семейного кодекса Республики Узбекистан отвечает, что при применении норм семейного права иностранного государства суд или органы записи актов гражданского состояния и иные органы устанавливают содержание этих норм в соответствии с их официальным толкованием и практикой применения в соответствующем государстве. В целях установления содержания норм семейного права иностранного государства суд, ЗАГС и иные органы могут обратиться за содействием и разъяснением в Министерство юстиции. В связи с тем что взыскание алиментов с иностранного гражданина — процесс сложный, без опытного адвоката вам не обойтись.

"Я инвалид. Могу ли я рассчитывать на более продолжительный отпуск?"

С.Кирчев, г.Гулистан.

Согласно статье 135 Трудового кодекса Республики Узбекистан, основной удлиненный отпуск для работающих инвалидов установлен в 30 календарных дней. Также трудовым законодательством установлено, что ежегодный основной отпуск всем работникам должен быть продолжительностью не менее 15 рабочих дней.

Инвалиды второй группы (имеющие право на трудовую деятельность) и некоторые иные категории работающих граждан имеют право на получение трудового отпуска продолжительностью 30 календарных дней. Это становится возможным за счет того, что к основному отпуску прибавляются различные дополнительные, оговоренные в коллективном договоре, дни (за выслугу лет, вредные условия труда и т.д.). Все они входят в состав основного отпуска.

"Год назад вышла на пенсию, по-прежнему с полной отдачей выполняю свои производственные обязанности. Не явится ли достижение пенсионного возраста основанием для понижения в должности или увольнения?"

И.Ходжаева, г.Ангрен.

В соответствии с частью первой статьи 6 Трудового кодекса Республики Узбекистан установление каких-либо ограничений или предоставление преимуществ в области трудовых отношений в зависимости от возраста недопустимо и является дискриминацией.

Следовательно, сам факт достижения работником пенсионного возраста не может служить основанием для признания его несоответствующим выполняемой работе.

Лицо пенсионного возраста, как и другие работники, может быть признано несоответствующим выполняемой работе не в связи с достижением определенного возраста, а в общем порядке, вследствие, например, недостаточной квалификации, нарушения трудовой дисциплины, либо по состоянию здоровья.

"Я приобрел квартиру будучи гражданином Республики Узбекистан. Теперь я поменял гражданство и собираюсь покинуть страну. Слышал, что тогда я лишюсь права на свою недвижимость. Так ли это?"

К.Волобуев.

Если гражданин Республики Узбекистан на законных основаниях приобрел квартиру или иную недвижимость (жилищную или нежилищную) и впоследствии утратил гражданство Узбекистана, нет никаких законных оснований лишить его принадлежащего ему имущества.

Законодательство нашей страны не предусматривает ни оснований, ни порядка для таких действий (как конфискация). Общий конституционный принцип — неприкосновенность собственности и лишение ее только на основании решения суда — никто не отменял.

"Мне на несколько месяцев задержали выплату пособия на ребенка. Куда я могу обратиться за выяснением обстоятельств дела?"

З.Зиганшина, г.Учкудук.

В соответствии с положением "О порядке выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста двух лет" вы имеете право обратиться к руководству организации (предприятия) по месту вашей работы (учебы) или в хожимият (по месту жительства) для выяснения и устранения причин невыплаты пособия. В случае уклонения от объяснения причин либо необоснованного отказа вы имеете право обратиться в судебные органы для принудительного взыскания невыплаченной суммы.

"Что подразумевается под страхованием профессиональной ответственности?"

М.Мелоян, г.Ташкент.

Данный вид страхования предназначен для страховой защиты лиц определенной профессии от претензий, вытекающих по возмещению третьим лицам материального ущерба, причиненного им в результате непреднамеренных профессиональных действий или халатности указанными лицами.

Страховое покрытие по данному случаю предоставляется исключительно на юридическую ответственность и не относится к моральной ответственности.

Основой для возникновения юридической ответственности является нарушение договорных обязательств самим профессиональным лицом. Данный вид страхования является актуальным для ряда профессий — работников финансовых учреждений, аудиторов, юристов (адвокатов, нотариусов, судьи), врачей, для владельцев частных отелей, ресторанов, спортивных заведений, туристических организаций и т.п.

Подготовила Ольга КАЛИНИНА.

Хлеборобы верны слову

Зерноводы Сурхандарьинской области выполнили договорные обязательства по заготовке зерна. На приемные пункты сдано 213 тысяч тонн отборного зерна. Достойный вклад в общий урожай сделали дехкане Денасурского, Шерабадского, Кизирикского, Джаркурганского и Музрабадского районов.

Хлеборобы Хорезмской области выполнили договорные обязательства по продаже государству пшеницы. За три рабочих недели они собрали и отправили на заготовительные пункты свыше 43.500 тонн зерна. Весомый вклад в трудовое достижение внесли зерноводы сельскохозяйственных ширкотов и объединений фермеров Хазараспского, Багатского и Ханжикского районов. Быстрому и качественному проведению жатвы и обмолота зерна способствовало максимально эффективное использование уборочной техники.

Уз.

Право на гуманность

На живописном берегу Чарвака в гостиничном комплексе "Пирамиды" на днях прошел пятый региональный семинар по праву вооруженных конфликтов. Организовало его региональное представительство Международного Комитета Красного Креста в Центральной Азии. Со стороны Узбекистана в семинаре участвовали представители Минобороны, МВД, Комитета по охране Государственной границы, Ташкентского высшего военного пограничного училища.

Право вооруженных конфликтов (так применительно к военным называют международное гуманитарное право) представляет собой свод правил, которые в военное время обеспечивают защиту лицам, не участвующим или прекратившим участвовать в военных действиях. Его имплементацией занимаются все страны, подписавшие четыре Женевские конвенции, в том числе и Узбекистан. Как отметил делегат МККК по работе с вооруженными силами в Центральной Азии Тим Эйтс, руководивший работой семинара, МККК лишь под-

держивает распространение знаний по праву вооруженных конфликтов, но основная функция принадлежит государству. По прошествии семи лет, с тех пор как в регионе начала проводиться эта работа, уже можно сделать анализ и отметить положительные изменения в данном направлении.

В западных странах, как отметил Тим Эйтс, распространение этих знаний уже поставлено на надежную основу и систематизировано. Рассказать о том, как осуществляется преподавание права вооруженных конфликтов во

Франции, Англии, Германии, были приглашены военные атташе этих стран. Вместе с тем не существует унифицированной модели, по которой ведется обучение. У каждого государства свои особенности, поэтому они разрабатывают собственные методики, которые, в конечном счете, служат единой цели. К примеру, в республиках Центральной Азии и, в частности, в Узбекистане такая дисциплина, как право вооруженных конфликтов, есть во всех военных учебных заведениях, там же сотрудники МККК периодически проводят кратковременные семинары. Раз в год представители силовых структур всего региона, занимающиеся составлением учебных планов и преподающие это право, собираются на свой семинар, носящий рабочий характер.

Нынешняя встреча ставила несколько задач: подведение итогов работы за период,

Нет! — наркомании

ЗА ЖИЗНЬ БЕЗ ДУРМАНА

Один из приоритетов поступательного развития человечества звучит: "Мир без наркотиков". А это значит, что в борьбе с наркоманией не должно быть никаких поблажек и отступлений.

Он один из тех, кто нашел в себе силы противостоять наркотикам. И уже три года живет, не прикасаясь к шприцу. Впервые же попробовал наркотики 8 лет назад. Потом он узнал, что у него СПИД. Это был переломный момент. Именно он привел нашего героя в пункт доверия, где помогли реабилитироваться, вдохнуть глоток другой жизни, заняться делом и жить без дозы.

В каждой стране немало сложенных наркотиками судеб. Ежегодно от передозировки умирают тысячи людей. Государства разрабатывают и реализуют самые строгие программы, законы и положения. Генеральная Ассамблея ООН в 1987 году объявила 26 июня Международным днем борьбы с наркоманией. Контроль над наркотиками и ограничение их распространения — одно из приоритетных направлений работы ООН. Принятая ею в 1961 году Единая конвенция о наркотических средствах впервые вывела борьбу против наркотиков на международный уровень. На сегодняшний день она ратифицирована многими странами. В 1971 году ООН была принята Конвенция о психотропных средствах, а в 1988-м — Конвенция о борьбе против незаконного оборота наркотических и психотропных средств. Лишь в Голландии приобретены небольшие дозы (до 30 граммов) легких наркотиков — марихуаны и гашиша — сегодня разрешено. В Китае хранение 50 граммов героина наказывается смертной казнью с конфискацией имущества. В Сингапуре расстрел можно получить за провоз 15 граммов героина, 30 граммов морфия или 500 граммов марихуаны. В Америке хранение 5 граммов краба карается пятью годами тюрьмы.

Одним из лидирующих производителей наркотиков неизменно остается Афганистан, на его долю приходится 70 процентов всех существую-



Ющих в мире опиатов.

У нас проблема незаконного оборота наркотиков и злоупотребления ими находится в сфере постоянного надзора и внимания со стороны правительства страны. Еще в сентябре 1993 года, выступая на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Президент Ислам Каримов призвал мировую общественность к широкомасштабному сотрудничеству в борьбе с наркоманией. Генеральным секретарем ООН была поддержана инициатива по созданию Центральноазиатского регионального информационно-аналитического центра. В стране реализуется Программа противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и злоупотреблению ими, рассчитанная на 2002—2005 гг. Следует также подчеркнуть, что в рамках прошедшего Ташкентского саммита Шанхайской организации сотрудничества главы стран-участниц приняли соглашение о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Безусловно, подобные предпринятые шаги усиливают борьбу с самым жестоким и беспощадным злом XXI века.

Однако не стоит забывать, что главным фактором в борьбе с наркоманией остается вопрос профилактики. Принятием даже самых совершенных законов, одними только карательными мерами беды не отвести.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Лечение дает результаты

В представительстве Управления ООН по наркотикам и преступности (ЮНОДК) состоялась встреча, посвященная Международному дню борьбы с наркоманией.

В этом году управление по наркотикам и преступности подготовило очередной всемирный доклад, озаглавив его "Наркотики: лечение дает результаты". Согласно данным, опубликованным в докладе, в мире сегодня насчитывается 185 миллионов людей, употребляющих наркотики, что равно трем процентам всего населения мира. Специалисты считают, что есть реальная возможность помочь этим людям.

По данным доклада, опыты по-прежнему вызывают наиболее серьезные пробле-

мы во всем мире. А основными производителями наркотиков являются Афганистан, Мьянма и Лаос.

В Узбекистане по данным, предоставленным на конференции представителями Государственной комиссии по контролю за наркотиками, в 2003 году и в первом квартале нынешнего года было выявлено 10.908 преступников, связанных с наркотиками, изъято 1.436 кг наркотиков.

Наш корр.

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан устанавливает с 29 июня 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также взыскания таможенных и других обязательных платежей/х

1 австралийский доллар	711,35	1 малайзийский рингит	268,46
1 английская фунт стерлингов	1.860,28	1 польский злотый	272,29
1 датская крона	167,04	1 СДР	1.496,96
1 дирхам ОАЭ	277,71	1000 турецких лир	0,69
1 доллар США	1.020,00	1 швейцарский франк	816,78
1 египетский фунт	165,05	1 евро	1.240,63
1 исландская крона	14,08	10 южнокорейских вон	8,86
1 канадский доллар	755,72	10 японских иен	94,80
1 китайский юань	123,24	1 российский рубль	35,14
		1 украинская гривна	191,69

х/ Курсы устанавливаются без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.



Помощь развитию

Сотрудничество Недавно между Узбекистаном и Всемирным банком было подписано грантовое соглашение на сумму 517 тысяч долларов США. Средства для проекта Всемирного банка по поддержке сельскохозяйственных предприятий предоставлены правительством Японии.

положительные экономические результаты. Средства, в частности, пойдут на финансирование в области технической помощи — безвозмездная помощь на оснащение современным оборудованием школ и лечебных учреждений республики. Одним из основных моментов сотрудничества является программа JOCV, в рамках которой молодые японские волонтеры оказывают непосредственную помощь в организации различных курсов, тренингов.

прошлом году, к примеру, в ее рамках была выделена 61 тыс. долларов США на оснащение стеклянными витринами галереи "Караван-Сарай". Всего же только за последние 10 лет в Узбекистан была направлена безвозмездная помощь на общую сумму 134,8 млн. долларов США, из которых 8,6 млн. Япония выделила на оснащение современным оборудованием школ и лечебных учреждений республики.

Надира МУХАММАДКУЛОВА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Споры вокруг Ирака

НАТО В ходе двухдневного саммита в Стамбуле главы государств и правительств одобряют оказание Ираку поддержки в формировании сил национальной безопасности и обяжут об усилении военного присутствия альянса в Афганистане, сообщает Би-би-си.

Генеральный секретарь НАТО Яаап де Хооп Схеффер заявил в воскресенье, что военные инструменты сообщества будут обучать солдат и полицейских как в самом Ираке, так и за его пределами, хотя некоторые члены НАТО, прежде всего Германия, настаивали на том, чтобы это делалось лишь вне Ирака. На днях временный премьер-министр Ирака Айяд Алави обратился к НАТО с просьбой о содействии в строительстве иракских вооруженных сил после того, как

окупиционная администрация передаст в среду бразды правления его правительству. В пятницу иракские дипломаты заполнили и обсудили этот вопрос в Брюсселе и договорились о том, что сообщество пойдет Алави навстречу.

Как пишет «Нью-Йорк таймс», решение об участии НАТО в подготовке иракского персонала показывает, что, несмотря на прошлые распри, сообщество все еще способно достичь консенсуса по Ираку.

Участники также обсудят проект «Большого Ближнего Востока», отношения с партнерами на Кавказе и в Центральной Азии, ситуацию в Косово, борьбу с международным терроризмом и вопросы обеспечения безопасности в ходе проведения Олимпийских игр. Важным решением саммита может стать официальное приглашение Хорватии, Македонии и Албании в альянс, а также определение критериев и сроков интеграции Грузии в НАТО.

МЕТРОНОМ

● Двухдневные переговоры между Индией и Пакистаном завершились в понедельник «на позитивной ноте». Ожидается, что стороны примут совместное заявление. Переговоры касались продолжения мирного процесса и обеспечения безопасности в Кашмире, Reuters.

● Президентом Литвы на новый пятилетний срок избран экс-глава страны Валдас Адамкус. Как сообщил председатель Главной избирательной комиссии (ГИК) Зенонас Ваигаскус, по предварительным данным, поступившим из всех 2 038 участков республики, во втором туре досрочных президентских выборов 27 июня за 77-летнего Адамкуса проголосовали более 51 процента избирателей. Окончательные результаты выборов будут объявлены до 2 июля. Инаугурация новоизбранного президента Литвы назначена на 12 июля. Интерфакс.

● По меньшей мере 13 человек погибли и шесть пропали без вести в результате наводнения в северных районах Никарагуа, вызванного затяжными тропическими ливнями. Наибольшее число жертв и разрушений зафиксировано в северной провинции Матагальпа. Reuters.

Посол Японии г-н Акио Кавато отметил, что выделенная сумма будет направлена на развитие сельскохозяйственных реформ в Узбекистане, и он надеется, что ее эффективное использование даст

водопользователям, созданным в рамках проекта, а также для обучения и предоставления консультативных услуг и т.д.

Надо сказать, участие правительства Японии в проектах Всемирного бан-

Второй спутник в рамках сотрудничества

Как сообщает агентство Reuters, Китай и Евросоюз намерены запустить второй спутник в рамках совместной космической программы. Об этом сообщила в пятницу газета China Daily. Запуск может произойти уже в июле этого года. Спутник «Probe-2» будет запущен с помощью носителя Long March 2C/SM, при этом сам пуск будет проведен с территории китайской провинции Шаньси.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ

ОАО «Agrota minot-BS»

Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг — акции безликие простые именные — 129654 штуки.
Дата принятия решения о выплате дивидендов по акциям — 24.06.2004 г.
Срок выплаты дивидендов — по 24.08.2004 г.
Орган, принявший решение о выплате дивидендов, — годовое общее собрание акционеров.
Размер дивиденда, выплачиваемого на одну акцию, — 1000 сумов, 100% от номинала.
Форма выплаты дивидендов — денежные средства.

Порядковый номер сообщения — 09

Вид общего собрания — годовое.
Форма проведения общего собрания — открытая, очная.
Дата проведения общего собрания — 24.06.2004 г.
Место проведения общего собрания — г.Ташкент, ул.Джаркурганская, 43.
Кворум общего собрания составил 106478 голосующих акций, или 82,12 %.

Вопросы, поставленные на голосование, и принятые по ним решения:

- Первый вопрос.** Отчет председателя правления о результатах финансово-хозяйственной деятельности АО, итогах выполнения бизнес-плана за 2003 год и утверждение бизнес-плана на 2004 год.
Принятое решение: утвердить отчет исполнительного органа о деятельности ОАО «Agrota minot-BS» за 2003 год. Утвердить бизнес-план на 2004 год. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
- Второй вопрос.** Отчет ревизионной комиссии, утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков за 2003 год.
Принятое решение: утвердить отчет ревизионной комиссии, годовой отчет, бухгалтерский баланс, счета прибылей и убытков за 2003 год. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
- Третий вопрос.** Утверждение заключения независимого аудитора ООО «Audit-Gurux» по результатам деятельности АО за 2003 год. Утверждение аудитора на 2004 год и определение предельного размера оплаты его услуг.
Принятое решение: утвердить аудиторское заключение ООО «Audit-Gurux» по результатам деятельности АО за 2003 год. Заключить договор с аудиторской организацией ООО «Audit-Gurux» на 2004 год. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
- Четвертый вопрос.** Принятие решения о продлении на предстоящий год договора найма с председателем правления ОАО и членами правления.
Принятое решение: деятельность правления и его председателя Абзалова Т.М. признана удовлетворительной. Принято решение о продлении договора найма с председателем правления Абзаловым Т.М. на 2004 год. Принято решение о прекращении трудовых договоров о найме с заместителем председателя правления Шазимовым А.О. (основание — личное заявление) и главным инженером Кротковым А.Ю. (основание — личное заявление). Принято решение о продлении договора найма с членами правления: Рузиевым А.Б., Хайруллаевым Х.У., Лыковой А.П., Кулик Л.С., Пашаевым Ш.П. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
- Пятый вопрос.** Отчет председателя наблюдательного совета по итогам деятельности ОАО за 2003 год.
Принятое решение: утвердить отчет председателя НС по итогам деятельности за 2003 год. *Проголосовали: «за» — единогласно.*

Шестой вопрос. Распределение прибыли АО за 2003 год, порядок и сроки выплаты дивидендов по итогам 2003 года.
Принятое решение: утвердить распределение прибыли и сумму для выплаты дивидендов за 2003 год, из которой:
а) на сумму 129654,0 тыс. сум. выплатить дивиденды со ставкой дивиденда 1000 сум. на 1 акцию, или 100% от номинала;
б) сумму 100,0 млн. сум. направить в фонд технического развития и перевооружения ОАО «Agrota minot-BS» согласно утвержденному бизнес-плану на 2004 год;
в) сумму 1032,0 тыс. сум. направить на выплату вознаграждения по итогам года председателю НС, председателю правления, председателю ПК;
г) сумму 383788,0 тыс. сум. направить в фонд накопления целевым назначением на исполнение обязательств прошлых лет по долгосрочному кредиту. *За данное решение проголосовали: «за» — единогласно, «против» и воздержавшихся — нет.*

Порядковый номер сообщения — 10

Изменения в персональном составе должностных лиц

- Седьмой вопрос.** Перевыборы в составе органов правления, наблюдательного совета, ревизионной комиссии.
Принятое решение:
а) выведены из состава правления Шазимов А.О., Кротков А.Ю. Избран в состав правления Сайфуров У.С. и заключен с ним договор о найме на должность исполняющего обязанности главного инженера сроком на 1 год. Избран и.о. зам. председателя Рузиев А.Б. сроком на 1 год по договору о найме. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
б) выведены из состава наблюдательного совета ОАО Касымов С.М., Шамсутдинов А.И. (основание — личное заявление), Шомансуров Б.Х. (основание — отзыв кандидатуры ОАО «Таминотчи-хизматчи»).
Избраны в состав НС делегированные представители от соучредителей: Муминов А.А., Туганов А.М., Хайтбаев Д.Р. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
в) выведены из состава ревизионной комиссии Ким Р.Н., Махмедбаева Р.М. (основание — отзыв своих кандидатур от соучредителей).
Избраны в состав Р.К. представители от соучредителей Избаш С.Д., Артыкбаев Ф.А. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
- Восьмой вопрос.** Утверждение «Положения об общем собрании акционеров» в новой редакции.
Принятое решение: утвердить «Положение об общем собрании акционеров» в новой редакции с учетом замечаний и предложений. *Проголосовали: «за» — единогласно.*
- Девятый вопрос.** О вхождении ОАО «Agrota minot-BS» в состав учредителей СП «Улугбек-Прецизион».
Принятое решение: передать решение этого вопроса наблюдательному совету после проведения финансово-аудиторской проверки хозяйственной деятельности СП «Улугбек-Прецизион» и тщательного анализа эффективности деятельности предприятия. *Проголосовали: «за» — единогласно.*

Наблюдательный совет

Список аффилированных лиц ОАО «Agrota minot-BS»

Полное наименование, организационно-правовая форма (юридические лица)	Место нахождения, почтовый адрес	Принадлежащее им количество и процент в УФ голосующих акций	
		штук	% в УФ
1. Госкомимущество	г.Ташкент, пр.Узбекистанский, 53	32414	25
2. Компания «HILTON INVESTMENTS, LLC»	9219U.C Hwy 42, 111 Louisville, KY 40059, USA	40005	30,9
Ф.И.О. (физические лица)		Принадлежащее им количество и процент в УФ голосующих акций	
	Занимаемое положение	штук	% в УФ
1. Муминов А.А.	председатель НС	—	—
2. Иргашходжаев М.М.	член НС	2770	2,1
3. Туганов А.М.	член НС	7610	5,9
4. Хайтбаев Д.Р.	член НС	700	0,5
5. Абзалов Т.М.	председатель правления	3781	2,9
6. Хайруллаев Х.У.	гл. бухгалтер	220	0,2
7. Рузиев А.Б.	и.о. зам. председателя правления	180	0,1
8. Сайфуров У.С.	гл. инженер	—	—
9. Кулик Л.С.	начальник ПЭО	180	0,1
10. Лыкова А.П.	начальник ОК	200	0,1
11. Пашаев Ш.П.	юрисконсульт 1-й категории	290	0,2

СОГЛАСНО ПОЛОЖЕНИЮ «О РАСКРЫТИИ ИНФОРМАЦИИ БАНКАМИ-УЧАСТНИКАМИ ФИНАНСОВЫХ РЫНКОВ»

АКБ «АВИАБАНК»,

расположенное по адресу: 700015, г.Ташкент, ул.Нукус, 86-А,

СООБЩАЕТ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ.

СООБЩЕНИЕ 05 — НАЧИСЛЕНИЕ И ВЫПЛАТЫ ДОХОДОВ ПО ЦЕННЫМ БУМАГАМ ЭМИТЕНТА

Вид ценных бумаг — акции простые и привилегированные.
Дата принятия решения о выплате дивидендов по акциям — 28 мая 2004 года.
Орган банка, принявший решение о выплате дивидендов по акциям, — общее собрание акционеров по итогам 2004 года.
Размер дивиденда, выплачиваемый на одну привилегированную акцию: по привилегированным — 100,00 сумов (20,0%).
Срок выплаты дивидендов — 60 дней с даты принятия решения о выплате дивидендов.
Общее количество акций, по которым начислены дивиденды: по привилегированным — 340 000 штук.
Форма выплаты дивидендов — денежные средства.

СООБЩЕНИЕ 09 — РЕШЕНИЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ

Вид общего собрания — годовое.
Форма проведения — очная.
Дата проведения — 28 мая 2004 года.
Место проведения — 700015, г.Ташкент, ул.Нукус, 86-А.
Кворум общего собрания — 2.766.669 голосующих акций, или 89,76% голосов.

ВОПРОСЫ, ПОСТАВЛЕННЫЕ НА ГОЛОСОВАНИЕ (ПОВЕСТКА ДНЯ):

1. Утверждение годового отчета об итогах деятельности АКБ «Авиабанк» за 2003 год и основных направлениях его деятельности в 2004 году.
2. Отчет ревизионной комиссии об итогах деятельности банка за 2003 год.
3. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках банка по заключению аудиторской компании «Холмс-Гурух» за 2003 год.
4. Распределение прибыли и выплата дивидендов по привилегированным акциям банка за 2003 год.
5. Продление трудового договора с председателем правления сроком на 1 год.
6. Утверждение расходов банка и их соответствие бизнес-плану.
7. Утверждение внешнего аудитора на 2004 год.
8. Довыборы членов состава совета банка.
9. Переизбрание председателя ревизионной комиссии.
10. Разное.

Формулировка принятых решений и итоги голосования:

1. Утвердить годовой отчет правления об итогах деятельности АКБ «Авиабанк» за 2003 год и основные направления его деятельности в 2004 году. Утвердить бизнес-план АКБ «Авиабанк» на 2004 год и считать работу банка удовлетворительной. Принято, голосовали: «за» — 2.766.669 голосов, или 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
2. Утвердить отчет ревизионной комиссии об итогах деятельности банка за 2003 год и считать работу правления и правление по обеспечению ликвидности, рентабельности и управлению удовлетворительной. Принято, голосовали: «за» — 2.766.669 голосов, или 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
3. Утвердить годовой отчет, бухгалтерский баланс и отчет о прибылях и убытках банка по заключению аудиторской компании «Холмс-Гурух» за 2003 год. Принято, голосовали: «за» — 2.766.669 голосов, или 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
4. Утвердить распределение прибыли за 2003 год и выплатить дивиденды по привилегированным акциям банка за 2003 год в размере 20% годовых. Принято, голосовали: «за» — 2.224.671 голос, «против» — 537.713 голосов, воздержались — 4.285 голосов.
5. Рассмотрение вопроса о продлении трудового договора с председателем правления АКБ «Авиабанк» сроком на 1 год. Принято, голосовали: «за» — 2.766.669 голосов, или 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
6. Утвердить расходы банка и их соответствие бизнес-плану. Принято, голосовали: «за» — 2.766.669 голосов, или 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
7. Утвердить внешним аудитором на 2004 год аудиторскую компанию «Холмс-Гурух». Принято, голосовали: «за» — 2.758.669 голосов, или 99,7%, «против» — 4000 голосов, воздержались — 4000 голосов.
10. Избрать в состав совета банка Филиппас В.И., Ашурова А.Х., Ли Л.И. и вывести из состава совета банка Иногамова А.М., Ибрагимов Р.З., Геловани Г.Т. Утвердить совет банка в полном составе. Принято, голосовали: «за» — 2.766.669 голосов или 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
10. Переутвердить председателем ревизионной комиссии Царицину Е.А. Избрать в состав ревизионной комиссии Ананову Н.А. и вывести из состава ревизионной комиссии Беленькую И.С. Принято, голосовали: «за» — 2.766.669 голосов, или 100%, «против» и воздержавшихся — нет.

СООБЩЕНИЕ 10 — ИЗМЕНЕНИЯ В ПЕРСОНАЛЬНОМ СОСТАВЕ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ

Орган управления банка, в котором произошли изменения, — наблюдательный совет.
Ф.И.О. лиц, полномочия которых прекращены: Иногамов А.М., Ибрагимов Р.З., Геловани Г.Т.
Ф.И.О. лиц, избранных в орган управления: Филиппас В.И., Ашуров А.Х., Ли Л.И.
Орган управления банка, в котором произошли изменения, — ревизионная комиссия.
Ф.И.О. лица, полномочия которых прекращены: Беленькая Ирина Самуиловна.
Ф.И.О. лиц, переизбранных в орган ревизионной комиссии, — Царицина Елена Александровна, Ананова Наталья Александровна, Блиндер Антонина Ивановна.
Лица, полномочия которых прекращены, и лица, которые были переизбраны в органы управления банка, не имеют акций АКБ «Авиабанк» в уставном капитале.
Дата, в которой произошли изменения, — 28 мая 2004 года.
Уполномоченный орган банка, принявший решение, являющееся основанием для указанных изменений, и дата его принятия, — общее собрание акционеров от 28 мая 2004 года.

Список аффилированных лиц АКБ «Авиабанк»

Ф.И.О. аффилированных лиц	Занимаемая должность	Количество ценных бумаг	
		Штук	% от уставного фонда
Главное управление воздушных сообщений			
НАК «Узбекистон хаво йуллари»		1675699	49,29
НАК «Узбекистон хаво йуллари»		412552	12,13
ОАО СП «Вирте-Агро»		425716	12,52
Тян Валерий Николаевич	председатель совета	—	—
Давыдов Дмитрий Семенович	член совета	—	—
Хашимов Баходир Эркинович	член совета	—	—
Ибрагимов Закирхан Фазылханович	член совета	—	—
Ли Л.И.	член совета	—	—
Филиппас В.И.	член совета	—	—
Ашуров А.Х.	член совета	—	—
Бакиров Бахром Гулямович	председатель правления	—	—
Зимина Ольга Викторовна	член правления	—	—

“БАТЬКІВЩИНА” — ОЗНАЧАЕТ РОДИНА

Одна из главных задач Украинского культурного центра “Батьківщина” — работа с молодежью. Это обучение детей украинским традициям, литературному языку для того, чтобы ребята умели в подлиннике читать произведения великого кобзаря Тараса Шевченко и других украинских классиков.



говорить по-украински, но и читать стихи, петь песни. Свое умение ребята продемонстрировали в концертной программе вечера, посвященного 190-летию со дня рождения Т. Шевченко.

Ощутимую поддержку “Батьківщині” оказывает Республиканский интернациональный культурный центр. К примеру, в прошлом году представители центра побывали на Всемирном мировом конгрессе украинцев в городе Киеве, где прошли деловые встречи

по обмену опытом работы. Особый интерес представляли вопросы, которые решают женские организации мира, в том числе и комитет Союза украинок Америки, оказавший в этом году учащимся ташкентской украинской воскресной школы из малообеспеченных семей материальную поддержку. Единнадцать детей будут получать материальную помощь до окончания учебы...

Николай ДИНЫКО.

Кубок Узбекистана



В 12-м розыгрыше Кубка Узбекистана проведен шестой из восьми матчей одной четвертой финала.

Напомним, ранее на этой стадии турнира силами померялись команды “Кызылкум” и “Машъал”, “Трактор” и “Бухара”. По итогам двухраундовых поединков (дома и в гостях) полуфиналистами стали представители Мубарека и Ташкента.

В Ташкенте будет другая игра

Осталось выявить последних двух участников полуфинала. 29 июня пройдут заключительные четвертьфинальные встречи. В Фергане “Нефтчи” примет столичный “Локомотив” (первый матч месяц назад выиграли ферганцы — 3:1), а в Ташкенте “Пахтакор” будет принимать “Согдиану”, с которой на днях в Джизаке он подписал мировую при счете 2:2.

Пятикратный обладатель Кубка республики вероятно решил, что всех его регалий и достижений хватит, чтобы сломить хозяев поля еще до игры психологически, поэтому на газон выходило мало футболистов основного состава. И поначалу все складывалось так, как хотели пахтакоровцы. Восемнадцатилетний Садритдин Абдуллаев и более опытный Андрей Власичев заставили оператора вывести на табло стадиона цифры 2:0 в пользу гостей. Однако до конца матча оставался почти целый второй тайм, и джизакцы даже не думали сдаваться. Больше того, мобилизовав все физические и тактические резервы, они решительно пошли на штурм, по мнению соперников, неприступной цитадели. В итоге Батыр Султанов на пару с Азизом Маджжановым сравняли счет. Удастся ли “Согдиане” хотя бы сохранить добытый результат в ответном матче? Думается, вряд ли. Обстоятельства вынуждают “Пахтакор” играть совсем по-другому.

Юрий ВАСИЛЬЕВ.

По дороге в Китай через Самарканд

Недавно в Самарканде побывала интересная велосипедистка, которая взяла старт в Голландии, следуя по маршруту Великого шелкового пути, закончить пробег в Китае.

Четверо голландцев, не имея никакого опыта путешествий, не будучи профессиональными спортсменами, решились на “авантюру”, на которую некогда решился Марко Поло. Ни тысячи километров пути пустынных аравийских дорог, ни тревожные Ирак и Афганистан не смогли поколебать желание любителей велоспорта. Каждый из них по прибытию в Самарканд утверждает, что на столь долгую “прогулку” стоило решиться хотя бы ради того, чтобы

увидеть исторические памятники древнейшего города Узбекистана.

— Увиденное превзошло все наши ожидания. Только ради того, чтобы увидеть город-сказку, город-легенду Самарканд стоило проделать весь путь, — поделились впечатлениями путешественники...

Рустам БАБАМУРАТОВ.

г. Самарканд

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ЭКСКЛЮЗИВНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР КРУПНЕЙШЕГО РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ КОСМЕТИКИ, БЫТОВОЙ ХИМИИ, МЫЛА И СТИРАЛЬНЫХ ПОРОШКОВ

ОАО КОНЦЕРН «КАЛИНА» ПО РЕГИОНУ УЗБЕКИСТАН (СЕРТИФИКАТ 000292)

ООО ТОРГОВЫЙ ДОМ «DJK-RUXSORA»

предлагает Вашему вниманию следующую продукцию:

Мыло:

- ◆ Мыло «Банное», 165 г (без обертки) — 247 сум.
- ◆ Мыло хозяйственное 65%, 250 г — 163 сум.
- ◆ Мыло ароматизированное хозяйственное «Риф» в пленке, 140 г (зеленое, розовое, голубое, оранжевое) — 208 сум.
- ◆ Мыло «Браво», 90 г (с ароматом яблока, лимона, дыни, апельсина, персика и киви) — 200 сум.
- ◆ Мыло «Антибактерин», 90 г («свежесте», «нежное», «улытра») — 247 сум.
- ◆ Мыло «Неженка», 90 г («мед с молоком», «земляника со сливками», «коровосовое молочко», «миндальное молочко») — 323 сум.

Стиральные порошки:

- ◆ «ЭФФЕКТ Универсал» — новая формула, 450 г (картонная упаковка) — 366 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ Универсал» — новая формула, 800 г (картонная упаковка) — 646 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ Лимон», 450 г (картонная упаковка) — 366 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ Лимон», 800 г (картонная упаковка) — 646 сум.
- ◆ «ЭФФЕКТ БИО» — новая формула, 800 г (пластиковая упаковка) — 715 сум.

Идеальное сочетание цены и качества!

Условия оплаты — 100 %-ная предварительная оплата путем перечисления на расчетный счет.

Условия поставки — самовывоз со склада в Ташкенте.

При заключении договора на сумму более 10.000.000 сумов — доставка по Ташкенту бесплатно.

Цены действительны в течение двух недель с момента выхода предложения.

Информацию по остальным видам продукции (свыше 200 наименований) можно получить по телефонам: 50-44-78 — офис-менеджер Бутенко Наталья, 167-81-57 (моб.) — менеджер по продажам Арсланов Олег. E-mail: allsher@globalnet.uz

Товар сертифицирован

Таможенники начеку

При въезде в город Янгиюль Ташкентской области на таможенном посту «Халқобод» была остановлена автомашина марки «ВАЗ-3307». В ходе проверки в багажнике машины, которой управлял гражданин Ф.Исраилов, под кузовными стеклами было обнаружено 900 пар обуви на восемь миллионов сумов. Товары китайского производства ввозились на территорию нашей страны незаконным путем.

В Бекабадском районе в поле зрения таможенников также оказался «Москвич», въезжающий в страну окольными путями. В багажнике этой машины, принадлежащей гражданину Ш.Садыкову, было найдено 3,5 тысячи пачек сигарет. Владелец товара не смог предъявить соответствующие документы.

Товары, которые эти «бизнесмены» в обход закона пытались везти в республику, конфискованы, а правонарушители привлечены к ответственности.

Для ввоза и реализации импортных товаров для наших предпринимателей созданы все необходимые условия. Вместе с тем эта продукция должна иметь сертификат качества, выпущенный соответствующими таможенными должностями, — говорит начальник отдела областного таможенного управления Эсанмурат Аннаев. — К сожалению, некоторые предприниматели игнорируют этот порядок, пытаются незаконно доставить на внутренний рынок некачественный и порой опасный для здоровья человека товар.

В течение прошедших пяти месяцев текущего года таможенными органами области выявлены 1 тысяча 605 случаев правонарушений. Задержаны незаконно ввозимые товарно-материальные ценности на 434 миллиона сумов. Большинство контрабандных товаров составляют некачественные спиртные напитки и табачная продукция.

Негат ДУШАЕВ, корр. УзА.

Тимур поедет в Америку

Юный самаркандец Тимур Шакиров оказался в числе лучших в прошедшем региональном чемпионате Узбекистана по компьютерным играм. Он вместе с победителями других региональных турниров включен в состав сборной команды Узбекистана, которая выступит на Всемирном турнире компьютерных игр в американском городе Сан-Франциско в октябре нынешнего года.

Соб. корр.

ОАО «ELEKTRQISHLOQQURILISH» сообщает, что в объявлении о существенном факте, опубликованном в газете 25.06.2004 г., пункт 2 следует читать в следующей редакции:

№	Наименование или Ф.И.О.	Кол-во ценных бумаг	Доля в уставном фонде в %	Основание, по которому является акционером	Дата признания
2.	ОАО «ELEKTR-TARMOQQURILISH»	49293	29.73	Более 20%	28.06.2002 г.

Vacancy announcement

World Council of Credit Unions, Inc. implementing Pilot Financing of Microfinance Investment and support for Afghanistan Project operating in Mazar-i-Sharif, Afghanistan, is searching for candidates for the following positions to serve in the credit unions operating in Mazar-i-Sharif and Shirbarhan:

1. Credit Union Executive Director
2. Credit Union Accountant
3. Teller

General requirements:

1. Qualified candidates must be citizens of the Republic of Afghanistan or Republic of Uzbekistan
2. Languages: must speak Farsi, Dari
3. Educational background: college degree
4. Knowledge of economics
5. Good communication skills
6. Good team player

CV should be e-mailed to woccu@bcc.com.uz no later than July 5, 2004

Объявление о вакансии

Всемирный совет кредитных союзов, осуществляющий проект “Пилотное финансирование инвестиций и поддержки системы микрофинансов в Республике Афганистан” объявляет набор на следующие вакансии для работы в кредитных союзах, расположенных в Мазар-и-Шарифе и Ширбархане:

- директор КС;
- бухгалтер КС;
- кассир КС.

Общие требования для кандидатов:

- гражданство — Республика Афганистан или Республика Узбекистан;
- владение языками — фарси, дари;
- образование — высшее;
- наличие экономических знаний;
- хорошие навыки общения;
- желание работать в команде.

Резюме направлять по адресу: woccu@bcc.com.uz не позднее 5 июля 2004 года.

Региональное представительство в Узбекистане Британской брокерской компании Admiral Investments & Securities Ltd. Дилинговый центр ForexTrade

ул. Мухоми, 178, офис № 39
Телефон/факс: +(998 71) 173-4534, 173-6136
e-mail: centralasia@forextrade.ru

Предлагает: профессиональное обучение и подготовку трейдеров-аналитиков, практические тренинги, консультации и обзорные семинары

Приглашает к сотрудничеству: трейдеров, работающих на рынке FOREX, предоставляется дилинговый зал

Услуги: консультации и информационно-техническое сопровождение на международном рынке FOREX

Приглашаем к сотрудничеству партнеров для создания филиалов в городах Узбекистана и государствах Центральной Азии.

Admiral Investments & Securities Ltd. ■ www.forextrade.uz

JOB DESCRIPTION

Organization: World Council of Credit Unions
Project: "Piloting of Savings and Credit Unions in Afghanistan" project
Location: Mazar-i-Sharif, Afghanistan
Job Title: Project Accountant
Reports to: Project Director
Supervises: Credit Union Accountants/Bookkeepers

JOB SUMMARY:

Responsible for the installation of the credit union accounting systems including the training, supervision and mentoring of their accountants/bookkeepers and monitoring of their performance.

TASKS AND RESPONSIBILITIES:

1. Credit Union Accounting Systems
 - Set up the accounting and internal control systems
 - Prepare the needed accounting documents and forms
2. Training
 - Assist the Project Director in the conduct of training for the credit union accountant/bookkeepers
 - Provide mentoring support to the credit union bookkeepers/accountants
3. Monitoring
 - Monitor the performance of the credit union bookkeepers/accountants and assist in their performance of producing timely and accurate Financial Statements
4. Reporting
 - Extract from the credit union financial records the needed prudential information in the preparation and calculation of PEARLS Ratios
 - Provide financial information to the Project Director relevant to his reporting requirements to the credit union Board of Directors, WCCU Madison, and MSFA.

MINIMUM SPECIFICATIONS/REQUIREMENTS:

- Degree in economics or finance
- Fluent in English
- Preferably knowledge of Uzbek and/or Farsi
- Minimum 3-years experience in accounting
- Experienced in the preparation of Financial Statements
- Computer literacy (Excel, Word, PowerPoint and etc.)
- Communication skills
- Ability to communicate with people of different educational level
- Coaching skills

CV and letter of interest should be e-mailed to woccu@bcc.com.uz no later than July 5, 2004

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

ООО «KOLPFARM» производит и реализует АЛЮМИНИЕВЫЕ КОЛПАЧКИ

для фармацевтической промышленности (стерильных растворов, физ.растворов и фармацевтических препаратов) диаметром К-34мм и К-20,3мм из сырья, отвечающего нормативным документам, предъявляемым к данному виду продукции.

Контактные телефоны: 103-41-04, 104-52-16.

АДВОКАТСКАЯ ФИРМА «ПРАВОВОЙ ЦЕНТР — ХИМОЯ»

ОКАЗЫВАЕТ ПРАВОВУЮ ПОМОЩЬ:

- взыскание дебиторской задолженности;
- хозяйственные споры любой сложности;
- юридическое обслуживание предприятий;
- экспертиза договоров, импортных контрактов по исполнению судебных актов;
- срочная регистрация и перерегистрация предприятий.

Услуги лицензированы

Телефоны: г. Ташкент: (371) 133-11-13, 137-13-43, 175-63-72; г. Бухара: (365) 223-63-72, 223-68-85; г. Самарканд: (3662) 35-76-15. E-mail: himoya@sarkov.uz

Всем заинтересованным организациям!

Компания «TECHNOMARKET PLUS», являясь официальным дилером ОАО «ГАЗ», предлагает со склада в Ташкенте автомобили марки «ГАЗ-31105», «ГАЗ-3102», «ГАЗ-3302» («Газель» грузовой), а также принимает заявки на все виды продукции ОАО «ГАЗ».

Товар сертифицирован

Контактный телефон: 199-55-94, 199-87-23.

Коллектив аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан извещает о безвременной кончине ответственного работника ДЖУРАЕВА Равшанбека Обиджановича и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив Министерства иностранных дел Республики Узбекистан выражает свои глубокие соболезнования ответственному сотруднику министерства Обиджану Джураеву в связи с трагической смертью его сына РАВШАНБЕКА.

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-736. Объем 2 печ. л. Тираж 8205. Способ печати, офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, “Халқ сўзи”), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, “Халқ сўзи”), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, “Народное слово”), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, “Народное слово”), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЗВМ В. ШЕВНИНЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакций:

- Общественно-политической жизни — 133-09-97
- Экономики — 133-57-98
- Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
- Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
- Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
- Регионы и связи с читателями — 136-09-67
- Секретариат — 133-28-49
- Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. СТРУНИКОВА
Дежурный О. НЕПОМЯЧАЯ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА